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बायत सयकाय  

वित् त भतं्रारम  

याजस् ि विबाग  

कय अनसुधंान एकक  

नार्थ ब् रॉक, नई दिल् री, 
दिनांक      ससतम् फय, 2017  

सेिा भें,  
 प्रधान भखु् म आम्ु‍ त/भखु् म आम्ु‍ त/प्रधान आम्ु‍ त/आम्ु‍ त, केन्‍द रीम कय )सबीर/प्रधान 
भहाननिेशक/भहाननिेशक/सबी 

  
भहोिमा/भहोिम,  
  
विषय:  अतंररऺ कारपोरेशन लऱलिटेड के द्िारा प्रदान की गई उपग्रह प्रऺेपण सेिाओ ंसे सबंधंित 

स् पष् टीकरण    
 
 अतंरयऺ कायऩोयेशन सरसभदटड जो कक बायत सयकाय के ऩरू्थतमा स् िासभत् ि भें आने िारी 
एक कंऩनी है औय अतंरयऺ विबाग )डीओएसर के प्रशासननक ननमतं्रर् भें आती है के द्िाया 
अतंययाष्‍ट रीम औय घयेर ूिोनी  ही हकाहकी  को प्रिान क  गई उऩहकह प्र‍ेा ेाऩर् सेिाओ ंऩय कय रगाने 
से सफंधंधत अनयुोध प्राप् त हुआ है    
 
2. उऩमुथ्‍ त सिंबथ भें जीएसटी काननू से सफंधंधत विधधक प्रािधान इस प्रकाय ह  ;  
 

)कर ‘सेिाओं का ननमाथत’ को आईजीएसटी ए्‍ ट क  धाया 2)6र भें ऩरयबावित ककमा गमा 
है जजसभें िे ऩांच शतें िी गई ह  जो कक ननमाथत सेिा के रूऩ भें अहथता हेत ुककसी आऩनूत थ के सरए 
आिश् मक है ;  
 
(i) सेिा का आऩनूत थकताथ बायत भें अिजस्र्त हो;  
(ii) सेिा का प्राप् तकताथ बायत के फाहय अिजस्र्त हो;  
(iii) सेिा क  आऩनूत थ का स् र्ान बायत के फाहय हो;  
(iv) ऐसी सेिा के सरए बगुतान सेिा के आऩनूत थकताथ को ऩरयितनीम वििेशी भरुा भें प्राप् त हुआ 

हो; 
(v) सेिा का आऩनूत थकताथ औय सेिा का प्राप् तकताथ धाया 8 के स् ऩष्‍ट टीकयर् 1 के अनसुाय केिर 

भात्र अरग-अरग प्रनतष्‍ट ठान न हो ; 
........2/- 
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‘सेिा के ननमाथत’ ऩय विचाय कयने के सरए सेिा के ननमाथत से सफंधंधत ऩाचं शतों भें एक शतथ मह 
बी है कक सेिा क  आऩनूत थ का स् र्ान बायत के फाहय हो    

 
)खर आईजीएसटी ए्‍ ट क  धाया 13 ))र के अतंगथत मह प्रािधान है कक जहां सेिा का 

आऩनूत थकताथ का स् र्ान मा सेिा के प्राप् तकताथ का स् र्ान बायत के फाहय हो िस् तओुं के ऩरयिहन 
क  सेिा क  आऩनूत थ का स् र्ान, भेर मा कूरयमय से सबन्‍द न, िह स् र्ान होगा जो कक ऐसी िस् तओु ं
का गतंव् म स् र्ान हो   फहयहार जहां आऩनूत थकताथ का स् र्ान मा सेिाओं क  प्राप् तकताथ का स् र्ान 
बायत भें हो िहां आऩनूत थ का स् र्ान आईजीएसटी ए्‍ ट क  धाया 12 )8र के तहत अधधशाससत 
होता है जजसभें मह ननदिथष्‍ट ट है कक आऩनूत थ का स् र्ान सेिा के प्राप् तकताथ के स् र्ान को भाना 
जाएगा फशत ेक  िह ऩजंीकृत हो ; मदि िह ऩजंीकृत नहीं है तो आऩनूत थ का स् र्ान िह स् र्ान 
भाना जाएगा जहां इन िस् तओुं को ऩरयिहन के सरए हस् तगत ककमा जाएगा    

 
3. उऩमुथ्‍ त फाती  को िेखत े हुए, अतंययाष्‍ट रीम हकाहकी  को अतंयीऺ कायऩोयेशन सरसभदटड के 
द्िाया आऩनूत थ क  जाने िारी उऩहकह प्र‍ेा ेाऩर् सेिा कक आऩनूत थ आईजीएसटी ए्‍ ट, 2017 क  धाया 
13 (9) के अनसुाय बायत के फाहय भानी जाएगी औय ऐसी आऩनूत थ आईजीएसटी ए्‍ ट क  धाया 
)6र क  शतों को ऩयूा कयती है औय इस प्रकाय मह सेिा का ननमाथत भानी जाएगी औय 
आईजीएसटी ए्‍ ट क  धाया 16 के अनसुाय मह जीयो येदटड होगी   जहां अतंयीऺ कायऩोयेशन 
सरसभदटड के द्िाया उऩहकह प्रऺेऩर् क  सेिा ककसी ऐसे व् मज्‍त को प्रिान क  जाती है जो कक 
बायत भें अव् मिजस्र्त है तो इस उऩहकह प्रऺेऩर् सेिा क  आऩनूत ैका स् र्ान आईजीएसटी क  धाया 
12 )8र के द्िाया अधधशाससत होगी औय इस ऩय जीसीएसटी ए्‍ ट, मजूीएसटी ए्‍ ट मा 
आईजीएसटी ए्‍ ट, जो बी राग ूहो उसके अतंगथत कय रगामा जाएगा    
 
4. इस ऩरयऩत्र के राग ूहोने ऩय मदि कोई कदठनाई आ यही हो, तो उसे फोडथ क  जानकायी 
भें रामा जाए    

बििीमा,  
 
 

)यचनार 
टेज्‍नकर ऑकपसय )टीआयमरू  

ई-भेर : rachna.irs@gov.in 

 
 


